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Pisemka na opakovani Analytické geometrie,
Oktava 2015/2016

Skupina A

Priklad 1

UrcCete obecnou rovnici pfimky p tak, aby byla rovnobézna s
primkou g: x=1+3k, y=2+k a prochazela bodem A[1;2].

Obecna rovnice pfimky je rovnice (1L.1; —+ by + c = U kde koeficienty a a b jsou dany

—
normalovym vektorem primky (vektorem kolmym na smér pfimky), tedy 77, = ((1.: b) zadava
smér primky a koeficient ¢ urCuje umisténi pfimky v prostoru.

Pfimka p rovnobézna s g musi mit stejny smér (normalovy vektor), jen jiné umisténi. Pfimka q je
zadana parametricky, mame tedy jeji smérovy vektor, jehoz slozky tvori nasobky koeficientu k. Je

tedySTI — (31 1)

Hleddme normalovy vektor, ktery je k S_é kolmy. Jednim z moznych kolmych vektorl je
ok '3 . v , — - —h , . .
nq — g— ]-1 3) Jelikoz 1) H (], musi ﬂ-q — T?,..p. Dosadime do rovnice:
—T + 33} + c = U Smeér pfimky je urcen, umisténi v prostoru urcuje podminka, ze
A - 0. Dosadime bod A do rovnice a dopocitame koeficient c. —1 -+ 3 . 9 +c= []

Priklad 2
Urcete vzdalenost primky p: x=3k. y=2-2k od bodu [3;2].

Primka je zadana parametrickou rovnici. Existuje vzorec pro vzdalenost bodu od pfimky, kde do levé
strany obecné rovnice prfimky dosadime souradnice bodu a podélime délkou normalového vektoru
primky, z vysledku bereme absolutni hodnotu (vzdalenost nem(ize byt zaporna).

b- :
d(A;p) = @ za+b-yatc pro Alza;yal,p:ax+by+c=0

va? + b2
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Prevedeme rovnici na obecnou bud sectenim tak, aby se odecetla \\k\\, nebo nalezenim kolmého

v 7 Ve A4 Ve v l'- Ve
vektoru ke smérovému a dosazenim bodu. Kazdopadné: [I© — 5y + 5 = U Dosazenim do
vzorce ziskdvame, ze délka je (#2Fix Me!)

Kdo si nepamatuje vzorec, vi, Ze vzdalenost bodu od primky je délka Usecky dané onim bodem a
patou kolmice z bodu vedené k pfimce. Ur¢ime tedy kolmici k prochazejici bodem A=[3;2], napriklad
obecnou rovnici. Jelikoz smérovy vektor kolmice k musi byt kolmy na smérovy vektor pfimky p a
smérovy a normalovy vektor téZe primky jsou na sebe kolmé, pak normalovy vektor kolmice k mlze
byt totozny se smeérovym vektorem primky p. Proto 3’]} — Qy + c = U Dosazenim bodu A
dostavame koeficient \\c

atedykigﬂI—QJ—Ei:U-

Stejné dobre bylo mozné si fici, Ze smérovy vektor pfimky k kolmy na smérovy vektor prfimky p je

tfeba (2;3) a proto parametricka rovnice kolmice jek: X = 3 -+ 2;{1’.} Y = 2 -+ 3;’.’

Tak jako tak najdeme prisecik ;{’.’ M » pomoci soustavy dvou rovnic pro pfimky p a k. Bod

_27. 8]
P—[ﬁ:ﬁ.

staci urcit| AP| = \/( — %)2 + (2 — %)2 = 1,66
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